Evaluation sur le sens de variations.

Exercice 1 : un peu de graphique (2 points).

Indiquer, sur le texte la courbe qui correspond a la fonction ainsi que celle qui correspond a sa dérivée.

Exercice 2 : un peu de technique (5 points)

Calculer les fonctions dérivées des fonctions définies par :

f(x) = xZ + 4x + 2 g(x) — X\/E h(X) — 2x—3

2x+5

En utilisant la formule : (g(ax + b))’ =ag'(ax +b)

t(x) = (4x+2)* et wkx)=vV2x+1

Exercice 3 : études de fonctions.

Dans un exercice, la question « étudier le sens de variation d’une fonction » signifie les questions suivantes :

Donner I’ensemble de définition.
Calculer la fonction dérivée.
Etudier le signe de la fonction dérivée.
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Dresser le tableau de variations.

H 1. Etudier les variations de la fonction h définie et
dérivable sur [- 4; 3] par h(x) = 3x® +11x? + 5x

2. En déduire le nombre de solution de hi(x) = 3.

3. A l'aide de la calculatrice, donner une valeur approchée
a 1072 prés de la plus grande des solutions et les valeurs
exactes des autres solutions.

4, Résoudre l'inéquation h(x) = 3.



m Etudier les variations d’une fonction

Soit fla fonction définie sur [ 4; 4] par f(x) = ——.
x<+4

1. Etudier le sens de variation de fsur [- 4 ; 4].

2. Donner, s'ils existent, le minimum et le maximum de f
sur[—4;4].

3. Donner une fenétre graphique adaptée a la
représentation graphique de fsur une calculatrice.

4. Donner un encadrement de f(x) pour x appartenant a
l'intervalle [0 ; 4].

Exercice 3 : donner I'équation d’une tangente (3 points).
En utilisant la formule ducours: T, : y = f'(a)(x —a) + f(a)
Donner I’équation de la tangente a la courbe représentative de f au point a=1 de la fonction f définie par :

flx)=x2+1



Elements de correction (sur 26 points).

Exercice 1 (1+1 points):

s

< Fonction

/* Dérivée
Exercice 2 : un peu de technique (5*1 points)

'(x) = '(x) = . X3 3K,
fl(x)=2x+4 g(x)—\/z+x2ﬁ—\/§+2ﬁ—2ﬁ— > h'(x)
_ 2x=3 _ 2(2x+5)-(2x+3)2 _ 4x+10—4x—6 _ 4
T 2x45 (2x+5)2 T (2x+5)7  (2x+5)?

t'(x) =4%x2(4x+2)=8(4x+2) et w’(x)=2\/%=\/%

Exercice 2 (9 points)

Dérivée : 1 point

: , 4-x
: mrLf(x):ﬁ.Dou le tableau de
: (X<+4)

: variation Etude : 2points Numérateur et dénominateur
X -4 -2 2 4
f(x) - 0 + 0 -

1

.
foo |75 \ /E \ Tableau : 3points (1 point par ligne)
1 1
T4 5

2, Minimum de f: - % ; maximum de f: %

: 1 point
. 3. On pourra prendre

Xinin =~ H Xy = 4 Ypgin = — 05 €t .

© Ymax = 0,5 par exemple, 1 point
. 4., f(0)= 0. Des variations, on déduit que

: 1 point

0= f(x)ﬁ%pc-ur tout x de [0 ; 4].



Exercice 3 (10 points): Dérivée : 1point

EY 1.07(0 = 9x2 + 22x + 5 sur [ 4 3]. Etude (delta) : 1,5 points
: ~11- 219

; xuz%ﬂ_z,wet

-1 \."’_

: x,=%=—0f25

© sont les solutions de h'(x)=0.Dou:
Tableau : 3 points (1 point par ligne)

X -4 Xg X, +4
;iig(:;ede + 0 - 0 +
hx) _36/"‘" ~p " 1 point
M=f(x) =10,3 etm = f(x;) = - 0,61. Equation : 0,5 point

© 2. L'équation hix) = 3 admet 3 solutions.
. 3. La plus grande des solutions est . .
. comprise entre — 0,25 et 1. A l'aide de la Solution 1 point
© calculatrice, cette solutions o est environ
033,410 2 prés, car 0,33 << 0,34.
R S i
0.32 2.B2U1
IEE] 2.59551
0. 34 3.0895
0.35 3.2261 1 point

- Les deux autres solutions sont — 3et—1.

. 4. 'ensemble des solutions est 1 poi nt
C1=3i-1ule; + el



